
Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Μετά από  3  πολύ δημιουργικά χρόνια από τότε που  δημιουργήθηκε η νέα  ομάδα 

εργασίας της Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας, η ομάδα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 

Υγείας,  καλούμαστε όλοι να την στηρίξουμε στις εκλογές της 10ης Δεκεμβρίου 2023.  

Τα χρόνια αυτά το διάστημα αυτό είχαμε την ευκαιρία με τη στήριξη του διοικητικού 

συμβουλίου της ΕΠΕ και με τη συμμετοχή συνάδελφων της ΠΦΥ να διοργανώσουμε 

πληθώρα δράσεων με στόχο την στήριξη του και  την ανάδειξη της συμβολής τους στο 

σύστημα υγειάς.  

Παρακάτω θα σας αναφέρουμε συνοπτικά τις δράσεις της 3ετίας που πέρασε, καλώντας 

σας να συμμετέχετε στις εκλογές, βοηθώντας έτσι να εδραιώσουμε την θέση της ΠΦΥ στην 

ΕΠΕ.  

Συνοπτικά θα θέλαμε να αναφέρουμε: 

➢ Τη  μελέτη για τη συμβολή των ιδιωτών πνευμονολόγων της 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας στην αντιμετώπιση ασθενών με νόσο 
COVID-19 η οποία πραγματοποιήθηκε με επιτυχία σε μια δύσκολη χρονικά 
συγκυρία για όλους. Η μελέτη αυτή ανέδειξε τον σημαντικό ρόλο μας στην 
αντιμετώπιση της COVID-19, βραβεύτηκε στο Πανελλήνιο Πνευμονολογικό 
συνέδριο και τέλος, δημοσιεύτηκε στο περιοδικό ΠΝΕΥΜΟΝ 

➢ Την διοργάνωση του 1ου Σεμιναρίου Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στον 
Βόλο στις 10-12 Μαρτίου 2023. Στο σεμινάριο συμμετείχαν Πνευμονολόγοι 
του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα που δραστηριοποιούνται στην 
πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, ειδικευόμενοι Πνευμονολογίας και το ΔΣ της 
ΕΠΕ. Το σεμινάριο αυτό ήταν από τα πιο επιτυχημένα σεμινάρια Ομάδων της 
ΕΠΕ. Από την καθολική συμμετοχή, το επίπεδο των ομιλιών και τον 
μετέπειτα διάλογο,  αναδείχθηκε το υψηλό επιστημονικό  επίπεδο των 
πνευμονολόγων της ΠΦΥ. 

➢ Την σύνταξη των οδηγιών για την διερεύνηση και αντιμετώπιση του βήχα 
από ομάδα πνευμονολόγων που εργάζονται στην ΠΦΥ. Οι οδηγίες 
αξιολογήθηκαν από εξωτερικούς κριτές και θα ανακοινωθούν στο 
Πανελλήνιο Πνευμονολογικό Συνέδριο στις 8/12/2023 

➢ την συμμετοχή στην σύνταξη οδηγιών για την σπιρομέτρηση κατά τη 
διάρκεια της πανδημίας (με τις αναθεωρήσεις) 

➢ την συμμετοχή στην σύνταξη οδηγιών για την διερεύνηση του συνδρόμου 
long/post-CODIV19  

➢ την συμμετοχή στην σύνταξη οδηγιών για τον προεγχειρητικό έλεγχο του 
αναπνευστικού (που δημοσιεύτηκε στο περιοδικό ΠΝΕΥΜΟΝ) 

➢ την συμμετοχή στην σύνταξη οδηγιών για τον Προσυμπτωματικό Έλεγχο  
για τον Καρκίνο του Πνεύμονα 

 
Επιπλέον η ομάδα μας συμμετείχε: 



➢ σε όλες τις ημερίδες « τι ακούστηκε στην ERS”των τελευταίων ετών 
παρουσιάζοντας ενδιαφέροντα θέματα και τις τελευταίες εξελίξεις που 
αφορούν την άσκηση του επαγγέλματος στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας 

➢ με κλινικά φροντιστήρια και στρογγυλά τραπέζια σε όλα τα συνέδρια της 
ελληνικής πνευμονολογικής εταιρείας 

➢ στα τελευταία συνέδρια της ΕΠΝΕΛ μαζί με τις υπόλοιπες ομάδες εργασίας 
της ΕΠΕ 

➢ στην δράση ενημέρωσης της ΕΠΕ σε φοιτητές ιατρικής «Μάθε για την 
Πνευμονολογία» 

➢ σε άλλες δράσεις ενημέρωσης του κοινού από την ΕΠΕ πχ σε ημερίδα για τον 
καρκίνο του πνεύμονα στα Χανιά 

➢ σε θέματα που αφορούν την άσκηση του επαγγέλματος όπως: 
o Τον αποκλεισμό ανασφάλιστων από την ηλεκτρονική 

συνταγογράφηση (3/2022 -κοινή απόφαση με ΕΠΝΕΛ) 
o Την κοστολόγηση ιατρικών πράξεων ειδικότητας 
o Το πρόβλημα του Clawback και rebate 
o Το νομοσχέδιο για τον προσωπικό ιατρό (9-2022) και το νομοσχέδιο 

για την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας (κοινή απόφαση με ΕΠΝΕΛ) 
o Τα πρωτόκολλα άσθματος και ΧΑΠ 
o Τα κριτήρια συνταγογράφησης Οξυγονοθεραπείας (10-2022) και 

υγρού Ο2 (5-2022) (ΗΔΙΚΑ) 
o Τα κριτήρια συνταγογράφησης συσκευών cPAP (4-2022), συσκευών 

cough assist 
 

Στις περισσότερες από τις παραπάνω δράσεις που αφορούν σε επαγγελματικά 
θέματα έγινε διαδικτυακή επικοινωνία και συζήτηση με συναδέλφους της ΠΦΥ από 
διαφορετικές περιοχές της επικράτειας και ενημέρωση των προτάσεων μας  στην 
Ε.Π.Ε  

Σίγουρα παραμένουν πολλά προβλήματα στο χώρο της Π.Φ.Υ. και χώρος για πολλές 
δράσεις για τις οποίες σας θέλουμε κοντά μας για να δυναμώσουμε την ομάδα της 
Π.Φ.Υ. στην Ε.Π.Ε. 

                                                                                       ΟΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΓΙΑ ΤΗ Π.Φ.Υ. 

       Απολλωνάτος Γεράσιμος 

       Βιττωράκης Στυλιανός 

 

 


